

生命学院邓玉林 2015 年度工作总结

作为学院院长，我主持学院的全面工作。作为院长对学院的全面工作在此都有涉及，但是许多工作是在分管副院长直接领导下完成的，特此说明。现将一年来的工作情况总结如下：

1. 政治思想情况

学校“三严三实”活动开展以来，重点学习了习近平总书记系列重要讲话和相关材料。开展了“三严三实”专题讨论，切实增强贯彻执行党的路线的思想自觉和行动自觉性。严格执行校党风廉政建设、反腐败工作会议的相关规定，特别是“三重一大”以及院务公开制度的规定，同时重视党风廉政建设责任制的落实和延伸。没有行贿受贿，也没有利用职权以权谋私。

2. 履行院长岗位职责情况

a) 重视顶层设计，做好学院综合改革方案和“十三五”发展规划

根据学校统一部署，围绕学校第十四次党代会确定的到2020年把学校建设成为理工为主亚洲一流大学的发展目标，结合生命科学领域发展的热点、趋势以及生命学院自身基础和目前存在的主要问题，制定了生命学院综合改革方案和“十三五”发展规划（草案），明确了“站稳脚跟、形成特色、实现卓越”三步走战略，提出了人事、国际化办学等改

革试点方案。重视“十三五”学科发展规划的制定，谋划学院学科体系建设。

b) 汇集人才，学院师资队伍水平明显提升

努力为引进高层次人才服务。在“青年千人”徐伟教授的实验室建设以及霍毅欣教授引进的相关条件的落实方面，与学校职能部门配合，做好服务和落实工作。青年教师快速成长，在今年职称评定工作中我院 1 人晋升教授，2 人晋升副教授，新增博士生导师 3 人。

c) 瞄准国家重大工程，推动学院科研工作高质量快速发展

牵头承担了国家重大科学仪器设备开发专项项目“空间多指标生物分析仪器开发及应用”进展顺利。具有中美空间合作标志性意义的、与美国 Nanoracks 公司合作的“空间微流控芯片基因扩增项目”也在有力推进。参加“十三五”XX 基础研究发展规划、民用航天“十三五”空间科学发展规划编制工作等。作为国家科技部咨评委特邀专家参加“国家重大科学仪器专项”实施方案和指南编写等相关工作。学院在经费和论文的数量和质量上都保持稳定和增长。

d) 加强教学基本建设，提升教学质量与水平

在加强本科教育的同时，重视学生创新实践体系建设，开展了各种品牌学生创新实践活动，其中围绕我国湿地资源开展的生态科考获得挑战杯特等奖。学院积极组织各种学术活动，并成功召开了 2015 年生命学院研究生学术论坛活动。

e) 学院国际化建设

国际学术交流活动非常活跃。接待来自国外的知名专家 50 多人次，举办专场学术讲座 20 多场。联合主办了第 12 届 IEEE ICMA2015 国际会议；另外与瑞士苏黎士大学举办了北理工 - 苏黎士大学空间生物与医学工程双边联合会议。

3. 工作中存在的不足

如何充分发挥学院规划的指导作用有待进一步加强，特别是对于学院的一些做法和政策在与老师们的宣传和沟通上存在不足。因科研和教学任务繁重，同时学术活动较多，在学院管理方面投入的精力还有待进一步增加。